

比利時法語區與基隆市首度交流中輟生輔導政策

駐歐盟兼駐比利時代表處教育組

比利時法語區政府義務教育部語言及文化處處長 Mr. Gerard Alard 應教育部邀請訪臺期間，於 11 月 14 日拜會基隆市輟輔導資源中心學校安樂高中，了解臺灣中輟輔導相關政策與基隆市執行現況；基隆市政府教育處陳素芬處長、教育部國際及兩岸教育司謝正彬秘書、安樂高中方保社校長與學校團隊，和 Alard 處長就中輟輔導分享兩國經驗，開啟雙方首度教育實質交流，並洽談未來合作之可能。

座談中基隆市教育處向 Alard 處長簡介目前臺灣中輟輔導政策，說明基隆市中輟輔導工作主要特色在於多元學習機會之提供、致力復學率之提昇、整合跨局處資源以及辦理中介教育等。以安樂高中輔導中輟學生的成功案例而言，學校除了透過家訪、輔導人員協助解決學生輟學問題外，亦提供讓學生有興趣投入之高關懷課程、技藝教育課程等；經由多管齊下方式來協助學生找回學習動力與成就感。

Alard 處長則分享了比利時透過學校與企業合作來輔導中輟生的實例與經驗，並表示比利時和臺灣在「中央立法、地方執行、學校落實」制度原則下、以及對於協助中輟生生涯定向與建立自我價值的方針，基本方向是一致的；同時對基隆市在復學工作及後續追蹤輔導機制的落實表示肯定。會後 Alard 處長與教育處陳處長亦研商雙方未來如何將在中輟教育相關業務上持續進行政策交流與具體合作。

撰稿人：陳俞妘

資料來源：2018 年 11 月 14 日

